

诗篇141到145称颂到永远

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来看大卫在《诗篇》里面表明是大卫所写的最后五首诗篇，也就是《诗篇》141-145篇。透过大卫所写这五首诗篇，你就可以读到主耶稣基督在极其困苦之中，如何来向神祷告，也看见上帝最终怎么样来确立那不能震动的荣耀之国。所以，在这里对国王争战得胜的称颂以及对神国的称颂，到最后达到一个高潮和顶峰。《诗篇》当之无愧地被称为基督徒的“国歌”是多么恰当！

我们首先来看《诗篇》141篇。大卫面对敌人的猖狂攻击，他却愿作出正确决定，他愿向神来祷告，也愿远离罪和诱惑，也愿接受义人的劝导，他也求主来审判，最后他愿凭信前行。到最后第10节，“愿恶人落在网罗里，我却得以逃脱。”它的原文的翻译就是“我却直行而过”，这让我们想起《路加福音》4章28到30节，当主耶稣家乡的人想要害他的时候，主却从他们中间直行而过。藉着这样的连接，我们更可看到主耶稣的心声。很多时候，我们的生命跟我们的品格息息相关，而我们的品格也跟我们做的每个决定息息相关。大卫愿叫他的心不偏向邪恶，不在心里玩味这个世界的邪恶所带来的快乐，以至也不愿叫自己吃他们的美食，意思就是不愿享受短暂的罪中之乐。不少时候，我们自己关起门来，老想自己做王，有一块自留地可以在其中寻欢自乐，实际上就在心里玩味邪恶之乐和在心里吃他们的“美食”，到最终收获的是空虚和上帝的责备！但大卫却愿接受义人的劝导，任凭义人责备他，也不愿和恶人同行，哪怕敌人都在行恶，他仍要向神祈祷，也求神让我们面对敌人的攻击，能作出内心深处正确的决定。

《诗篇》142篇写的是大卫在洞里所做的训诲诗，乃是他的祈祷。他在神面前吐露苦情，也就是倾吐他的痛苦，大卫在洞里面这样的经历，让我们想到约拿在鱼腹中，也让我们想到主耶稣在坟墓里的经历。因为第7节说，求你领我出离被囚之地，也就是求主领我出离牢狱之地，所以上帝领我到活人之地，主成为我的福分，把我从牢狱之地、困顿之中、被囚之地解救出来。所以这一切都在讲上帝的灵怎么样让主耶稣从死里复活，从坟墓中出来。脱离了被囚之地，诗人就称赞主的名，因为主是用厚恩待我！弟兄姊妹，还有比这更合适来描绘主耶稣那样的祈祷的吗？他知道到自己要在被囚之地，在洞穴之中，因此提前藉着大卫，给我们看见有这样迫切的哀求，有这样大声的恳求，就因他的虔诚蒙了应允。

《诗篇》143篇，我们看见诗人继续向神来呼求，求神凭他的信实和公义应允他。乌云密布，仿佛神隐藏不见了，这个时候，你只能凭着信心相信神是信实和公义的，因为活着的人没有一个是义的。当主耶稣替我们担当罪以后，罪就像乌云隔开了他和天父，他只能凭着信心向神呼求。所以，仇敌逼迫我将我打倒在地，使我住在幽暗之处，像死了许久的人一样，而我的灵在我里面发昏，我的心在我里面凄惨。因此，他追想古时之日，思想神的作为，向神举手。因此1-6节让我们看到幽黑暗夜，7-12节让我们看到曙光破晓，求你使我清晨得听你慈爱之言，因我依靠你，求你使我知道当行的路，因我的心仰望你，最终上帝听了诗人的祷告，因为神的灵本为善，将诗人引到平坦之地，也剪除一切苦待诗人的人，因为这里的人是耶和华的仆人，这一位受苦之仆。这岂不正指向我们的主耶稣基督？

从144篇中我们看见这位王是战士，他怎样在上帝的教导下得胜，从而把他的国民都带到上帝面前，以至于1-4节说，慈爱的神看顾，5-11节说大能的神拯救，12-15节说施恩的神赐福，最后的总结就是遇见这光景的百姓便为有福，有耶和華為他们的神，这百姓便为有福！是的，这位王的得胜，把整个国家提升到与神立约的美好光景中，让整个国家都一起蒙福和蒙恩，这岂不正是指向耶稣基督里的得胜？他怎么把新约百姓招聚来，让他们因着王的得胜，就高唱得胜的凯歌，从而享受上帝所赐的恩福！是的，人好像一口气，他的年日如同影子一般快快过去，但是这位大能的神却因着这位王的得胜就让百姓都向他唱新歌。弟兄姊妹，这里的新歌岂不正指向主耶稣基督的新约之歌吗？岂不正指向国度之歌吗？

145篇是最后大卫在《诗篇》中的一首称颂圣诗，也是唯一一首被称为“大卫的赞美诗”的诗篇，这首诗篇常常被称为最富丽最宝贵的诗篇，因为这首诗篇也是字母诗，然后藉着希伯来文的字母，诗人来一层一层地推进，1-2节提到说，神的百姓要天天称颂神，3-7节提到说要代代，每一代都称颂神，8-13节提到万国都要称颂神，14-16节提到在各种景况下都要称颂神，都要赞美神，17-21节提到所有被造物，凡有血气的，都要永永远远称颂神！称颂神的什么？称颂神伟大的美德和能力，以及他奇妙的作为。归结到一点就是称颂神的国，因为你的国是永远的国，你执掌的权柄存到万代。

弟兄姊妹，我们看见神的国，藉着基督的复活终于在地上确立起来了神国的神圣秩序，而耶稣基督也愿说，天上地上所有权柄都赐给我了，所以你们要去使万民做我的门徒，从而我们就可以在耶路撒冷，在犹太全地，在撒玛利亚，直到地极做主的见证。这样层层推展，从具体时空到时空之外的永远和永恒，我们真看见神的荣美，神的国度充满全宇宙，从而所有认识耶和華榮耀的知识充满全地，这正是上帝的国度盛世！

我们一起来向神赞美：“慈悲怜悯的天父，我们何等感恩，你让我们的王主耶稣基督得胜，从而让国度得以确立，我们可以向你一起称颂和赞美，我们不单自己要称颂赞美，也盼着我们的同胞亲人都要称颂赞美！我们不单这一代要赞美，我们盼着历世历代都要赞美！因为你已经使基督复活，这是一个复活已经发生的世界！愿你打开我们的眼睛，打开我们的心，使我们都向你仰望，并能在活人之地推展你自己的国度，因为你的国度是永远的，你的权柄存到万代！谢谢你！以上我们祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”